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PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
Du 29/06/2023 

 

 
MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE 

Inspecteur de l’éducation nationale : M Emmanuel MASSARD. excusé 
MEMBRES VOTANTS 

REPRESENTANTS DE LA MAIRIE DE VALSERHONE Présent Excusé 

Maire de Valserhône : Régis PETIT, représenté par Mme Anne-Marie MARTEL X  

Maire déléguée de Lancrans : Françoise DUCRET X  

   

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE 

Directeur de l’école - Président : Gaëtan LIOGIER D’ARDHUY X  

Mathilde RICHIN-TAVERNIER X  

Laura BONNIN  X 

Anne-Laure CROS X  

Aline RENAUDIN X  

Laura BORG  X 

Julie DUFRAUX X  

Lucas JUAN  X 

   

   

 PARENTS D’ELEVES 

Marjorie MONLOUBOU X  

Fanny DUCRET X  

Frédéric BLOT X  

Karine FRANCISCO PELISSIER X  

Chadia BAHBAH X  

   

   

MEMBRES INVITES 

RASED : Emilie BASTIEN, enseignante spécialisée X  
RASED : Nancy MOUGEL, psychologue scolaire  X 
AESH : Fatima ESAKKAKI  X 
Infirmière scolaire : Christelle HAMIOT  X 
D.D.E.N :   
Mairie de Valserhône : Mourad BELLAMOU, conseiller municipal X  
   
   

   

 
Procès-verbal établi le 30/06/2023 
Le président, directeur de l’école, 
Gaëtan LIOGIER D’ARDHUY 
 

La secrétaire,  Adjoint de direction, 
 
Julie Dufraux 

 
 

 
 
 



Le 29/06/2023 

Heure de début : 18h00 
 

Ordre du jour : 
 

1. Effectifs de l’école 
2. Aménagements et équipements - Périscolaire 
3. Evaluation d’école et projet d’école 
4. Projets et activités 
5. Questions et remarques des représentants de parents d’élèves 
6. Remarques et questions des enseignants 

 
Tour de table 
 
Tout d’abord, le directeur ainsi que l’équipe tient à remercier Mme Laura BORG et Mme Laura BONNIN qui doivent 
nous quitter en cette fin d’année pour prendre d’autres postes dans d’autres écoles. Un grand merci à toutes les deux 
pour leur investissement et leur adaptation à l’équipe, sans compter le fait d’avoir à s’intégrer dans d’autres équipes 
le reste de la semaine. Chapeau à  vous, en vous souhaitant plein épanouissement dans vos nouveaux postes et en 
espérant vous revoir. 
 
Nous avons également une pensée toute particulière pour notre collègue Aline Renaudin qui s’engage dans de 
nouvelles fonctions. Après de nombreuses années d’investissement avec et auprès de nous, toujours présente en cas 
de besoin, présence solide et incontournable de notre équipe, Aline s’échappe pour une évolution très motivante. 
Nous la soutenons pleinement et nous lui souhaitons plein de réussite dans son nouveau poste. 
 
Nous disons également au-revoir à Emilie Bastien et Nancy Mougel, membres du RASED, qui, dans le cadre du besoin 
d’accueil deux classes, vont déménager leur bureau. Nous avons beaucoup apprécié leur présence au sein de l’école, 
leur aide ainsi que leur écoute quand à nos situations particulières. Nous sommes sereins quant à la  conservation de 
ces excellentes relations malgré le petit éloignement géographique (centre de Lancrans). Nous ajoutons que 
l’antenne administrative du RASED reste Lancrans. 
 
L’équipe de Lancrans pour l’an prochain sera donc composée de : Mathilde Tavernier, Anne-Laure Cros, Julie Dufraux, 
Gaëtan Liogier rejoints par Didier Donon, Clarisse Leseur et un(e) enseignant(e) qui n’a pas encore été affecté(e) sur 
l’école à ce jour. 
Nous attendons un ou plusieurs enseignants qui viendront compléter Mme Dufraux (50%), Mme Tavernier (20%) ainsi 
que le directeur. A ce sujet, compte tenu de la montée en effectifs et des 2 classes supplémentaires, et en accord 
avec Monsieur l’Inspecteur, le directeur sera déchargé 2 jours par semaine en périodes 1 et 5, et 1 jour par semaine 
le reste de l’année. 
 

1) Effectifs de l’école 
 

Situation actuelle : 
Actuellement 118 élèves. 
 

Prévisions pour la rentrée 2023 : 
 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 

27 24 21 20 27 18 18 19  

Maternelles : 72 Elémentaires : 102 174 

  
Suite à la définition de la nouvelle carte scolaire, à la validation des demandes de dérogations, la seule 
incertitude concerne les éventuelles départs et arrivées au cours de l’été. 



 
 

2) Aménagements et équipements - Périscolaire 
 
Parole à M. Bellamou, élu en charge des travaux et du patrimoine de la commune.  
 
La commune a un premier budget de 600 000 euros pour faire fonctionner les écoles en électricité, gaz et eau. 
La commune a vu une inflation multipliée par deux. Valserhône s’est regroupé avec plusieurs communes pour 
acheter de l’énergie en commun. Les températures ont donc pu être maintenues à 22 degrés dans les écoles et 
crèches, au contraire des mairies.  
 
La commune a un deuxième budget de 150 000 euros pour contrôler et réparer l’électricité, le gaz…Des 
commissions de sécurité vérifient l’état des bâtiments, et émettent des avis favorables ou défavorables. Pour 
certains bâtiments, cela reviendrait plus compliqué de remettre aux normes. Des travaux vont bientôt 
commencer sur le groupe scolaire d’Arlod, et sur l’ancien collège Louis Dumont.  
 
Puis la commune a un budget de 1.5 millions d’euros par an. 50 à 70% vont dans le scolaire.  
 
Travaux à réaliser cette année : remplacement de l’alarme intrusion, mise en place de l’alarme PPMS, la 
rénovation du couloir des élémentaires, et l’accès aux locaux (accès à distance).  
 
Le ménage dépend aussi de son service. Des pistes d’amélioration sont en cours si besoin, suivant les réponses 
au questionnaire de satisfaction.  
 

3) Evaluation d’école et projet d’école 
 

Evaluation d’école : Présentation du retour des évaluateurs. 

 

Projet d’école : Synthèse des axes du projet d’école. 
 

4) Projets et activités 
 
 

1. Travail musical : restitution des CM faite le 13 juin dans la salle de motricité. L’ensemble s’est bien 

déroulé et l’équipe est satisfaite de tout le travail des élèves ainsi que de l’intervention de Lucie Odin, 

dumiste du conservatoire de Bellegarde. 

2. Sport : nous remercions la mairie de Valserhône, qui cette année nous permet de clôturer les séances 

par des sorties terrain. Ainsi, les CP-CE1 et CE1-CE2 seront en sortie à la journée le mardi 04/07 à Motz dans 

le cadre des activités roller et course d’orientation. 

3. Sortie de fin d’année : le 12 mai, nous avons eu une sortie pour toute l’école aux grottes du Cerdon. 

Toutes les classes ont eu des activités adaptées et motivantes de découverte. La visite de la grotte elle-même 

était adaptée aux niveaux, avec une bonne marche au frais, même pour les petits niveaux. La pluie s’est 

invitée l’après- midi mais nous avons pu nous abriter pour les activités. Un grand merci aux parents 

accompagnateurs pour leur disponibilité. 

4. Kermesse : organisée le samedi 17/06 à 11h avec une représentation sur le thème « Au fil du 

temps ». Nous avons eu de bons retours et les enfants ont pris plaisir à chacune de leurs représentations. Un 

grand merci aux  enseignantes et ATSEM qui ont mis du coeur à l’ouvrage et ont amenés plein d’idées pour 

cette prestation. Un grand merci aux membres du sou ainsi qu’aux parents qui ont prêté main forte pour 

l’organisation et la tenue des différents postes. Merci à Valserhône pour les points d’eau et d’électricité.  



 

5. Départ des CM2 : les CM2 ont reçu un bon d’achat à Bureau Vallée par le Sou des écoles ce samedi 17 

juin lors de la kermesse. Le mardi 20 juin après-midi, Mme Françoise Ducret, maire déléguée de Lancrans, 

Mme Anne-Marie Martel, conseillère municipale ainsi que Mme Christine Rigutto leur ont remis des 

calculatrices pour leur souhaiter un bon départ vers le collège. Les enfants avaient, comme l’an dernier, 

préparé une petite chanson qu’ils ont présentée à titre de remerciement. Bravo à eux ainsi qu’aux 

enseignantes de CM pour ce travail et cette attention qui a été appréciée.  

L’Education Nationale offre également cette année un livre sur L’Odyssée d’Homère. 

 

6. Ligue Protectrice des Oiseaux : faisant suite à la classe des CP-CE1, les classes de PS-MS et MS-GS  ont 

pu être accompagnées en sortie terrain vers la Valserine par deux intervenants de la LPO afin d’y découvrir la 

nature proche. Une exposition des productions et des photos de ces évènements a eu lieu pendant la 

kermesse le 17 juin. Une remise en état de l’hôtel à insectes dans le potager a été effectuée grâce à notre 

intervenant LPO Paul Brunet, et Jonas…. 

 

7. Journée intergénérationnelle : nous avons organisé cette journée le vendredi 23 juin. L’opération fut un 

succès. De très nombreux grands-parents se sont joints et impliqués. Ils ont suivi leurs petits enfants dans les 

diverses activités. Nous les remercions grandement pour leur enthousiasme. Cette opération sera à 

renouveler. La mairie de Valserhône a fait un communiqué pour mettre cette journée en valeur sur les 

réseaux sociaux. 

 
Projets pour la rentrée. 
 

 Projet LPO : nous poursuivrons le partenariat l’an prochain avec les classes qui n’ont pas encore eu 
d’intervention. 

 

 Projet jardin : réfléchir à l’aménagement du jardin, avec les parents ou le Grain de sel : mettre des carrés 
potagers, placer une cuve de récupération d’eau de pluie.  

 

 Projet piscine : il est prévu l’an prochain que l’activité piscine soit priorisée pour les niveaux CP, CE1 et CM1. 
 

 Projet musique : pour cette rentrée 2023-2024, nous avons choisi de travailler sur un projet interne et 
n’avons pas sollicité d’intervenant. Ceci nous laisse également plus de latitude quant à l’organisation. 

 

 Projet sport : des demandes ont été faites auprès de Valserhône pour des interventions. Elles ont été 
validées et le détail en sera donné à la rentrée. 

 

5) Remarques et questions des représentants de parents d’élèves 
 

1. Cette question concerne les enfants ayant fait une visite médicale dernièrement : nous trouvons cela 
inadmissible, de ne pas avoir été prévenu de cette visite, avez-vous le droit de faire des visites de nos 
enfants alors que nous ne sommes pas au courant ? En plus l'infirmière nous fait un retour de bien vouloir 
la prochaine fois mettre le carnet de santé !! Faudrait-il déjà être au courant !! (Question posée 6 fois) 

Ces visites sont programmées chaque année. Elles ont été programmées en janvier et un courrier 
explicatif a été envoyé à chaque famille. L’enseignante ayant été absente ce jour-là, il y a eu un report 
et nous avons oublié de rappeler cette nouvelle date. Nous vous présentons nos excuses pour cet 
oubli. 
 
 



 
2. La gestion de commande des photos de classe une catastrophe, nous sommes prévenus au dernier 

moment, et n'avons même pas reçu de mail ou de message papier, ou au dernier moment !! (Posée 12 fois) 

Nous avons pris en compte cette demande. Nous veillerons l’an prochain à un délai de réponse plus 

conséquent. 

3. Les photos de classes très sympathiques cette année, mais vraiment dommage de ne pas faire les fratries ? 

Merci ! Pour les fratries : Comme l’an dernier, nous estimons que ce qui est proposé au sein de l’école 

est suffisant et que pour d’autres prestations telles que les fratries, nous laissons les photographes les 

proposer. De plus, malgré les apparences, la gestion des photos, que ce soit le jour J ou en aval, prend 

beaucoup de temps au directeur. L’organisation de photos de fratries serait encore plus 

chronophage. 

4. Pourriez-vous svp éviter de prévenir au dernier moment ou la veille pour les sorties d'école de nos enfants ? 

(Posée 9 fois) 

Les sorties de proximité à la demi-journée ne nécessitent pas de communication, nous comprenons 

cependant qu’une communication serait souhaitable pour certains parents. Il  arrive que pour les 

sorties nature de proximité, nous attendions une météo favorable. Nous tenons cependant à limiter 

également les communications que l’on nous a signalées trop nombreuses. Un juste milieu est à 

trouver. 

 

5. Une équipe bienveillante, à l'écoute, dynamique et soudée.  

8. De beaux projets, une ouverture de l'école aux parents. 

9. Des apprentissages bien menés. 

8. Des élèves heureux d'aller à l'école dans un cadre serein. 

9. Un grand MERCI à toute l'équipe pédagogique. 

  Merci pour ces dernières remarques 

10. Petite question pour la mairie : pourquoi nos enfants mangent avec des couverts en bois depuis quelque 

temps ? 

Le lave-vaisselle est en panne. Le délai pour obtenir des pièces est très long.  

11. Serait possible que la mairie discute avec son personnel pour établir un meilleur protocole concernant la 

transmission aux parents des informations concernant leurs enfants sur les temps scolaires et plus 

particulièrement en cas de soucis (conflit etc...) ?  

Pour les faits non graves, la famille est prévenue via l’animateur ou l’enseignant. Pour des faits plus graves, 

la famille est directement prévenue par l’équipe d’animateurs. L’année prochaine, il y aura un temps de 

formation pour améliorer la communication entre les parents et l’animateur.  

En cas de gros soucis, c’est possible de communiquer directement par email à la directrice adjointe dédiée 

aux relations familles : Mme Lucie Darme : ldarme@valserhone.fr  

mailto:ldarme@valserhone.fr


  

6) Remarques et questions des enseignants 
 

La mairie va communiquer les horaires des bus etc de manière individuelle à chaque famille. 
 
1. Y a-t-il une date programmée de déménagement du mobilier de Coupy à Lancrans afin que 
nous puissions organiser les classes ?  
 
L’organisation du déménagement se fait en priorité pour le RASED, ensuite l’équipe de René Rendu 
est en train de mettre du matériel en carton pour libérer le mobilier. Celui-ci sera transféré dans 
chaque groupe scolaire sur le mois de juillet. 
 L’équipe enseignante s’interroge s’il n’y a pas moyen d’anticiper les matériels essentiels afin de 
ne pas tout avoir à analyser et ouvrir des cartons sur place à René Rendu, à la veille de la rentré. Elle 
se demande si, pour les besoins urgents, une première réunion sur place peut être organisée 
rapidement avec Marius Pinard afin de faire une première sélection. 
Cette remarque est entendue par la mairie et sera remontée. 
 
2. Remerciement à Valserhône pour les intervenants, investissements et matériel. Egalement 
pour la prise en compte des problèmes de stationnement : l’ASVP fait rondes régulières. Nous 
déplorons que certains parents montrent aussi peu de respect pour l’autorité qui vient leur faire une 
remarque ou verbaliser. 
 
3. Remerciements à tous les parents accompagnateurs et participants aux diverses 
manifestations ou préparations de gâteaux…ainsi que les parents agréés et qui ont passé un 
agrément.  sollicitation pour des passages d’agréments 

 
4. Remerciements au sou des écoles pour l’accompagnement financier de nos projets, sans qui 
nos sorties ne pourraient avoir lieu. Merci pour tout l’investissement humain, matériel et financier. 
 

Rappel sur l’assiduité : nous avons constaté beaucoup d’absences ces derniers temps. L’assiduité sera 

rappelée à la rentrée. Nous rappelons à chaque parent que c’est inscrit également dans le règlement 

intérieur de l’école. 

 
Aucun membre du conseil n’ayant d’autre point à aborder, le conseil est clos à 20h42. 


